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BLOC MEDICO CHIRURGICAL
Choisir la bonne réponse i
1. La presbytie apparait a partir de : (1pf)
a) 30ans c) 50 ans
b) 40 ans d) 55 ans
2. L’ceil myope au repos converge les rayons lumineux : (m
a) Sur la rétine ¢) En avant de la rétine
b) Sur la cornée d) En arriére de la rétine

3. L’action d’éloigner un membre de ’axe du corps correspond a :
a) L’abduction ' c¢) La Pronation

b) L’adduction d) La Supination

4. Nathalie est hospitalisée pour vomissements et le médecin a posé un diagnostic de
Hernie Hiatale. Quelle position doit-on lui donner pour faciliter la vidange
gastrique ? (Ipt

a) La position Litotomique c¢)La position de Sims gauche
b) La position de Trendelenburg inversée d) La position horizontale

5. Lors de P’administration des soins spécifiques aprés ’amputation d’un membre
inférieur le moignon doit &re gardé en position surélevée dans le but de : (1pt

a) Eviter la gangréne c) Protéger la jambe
b) Prévenir I’cedéme d) Soulager la jambe

6. Apres Postéosynthése, application de froid sur la zone correspondant a I’incision a

pour but de : (Ipi)
a) Soulager la douleur c) Favoriser I’hémostase
b) Diminuer I’cedéme d) Faciliter la cicatrisation
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7. Quel régime recommanderiez-vous 4 Paul-Antoine qui se plaint de stéatorrhée ? :
a) Epargne digestive c¢) Hypo lipidique (Xpt
b) Hypo glucidique d) Hypo protidique

8. Choisissez le classement correct des différentes étapes a suivre dans I’élaboration de
la démarche de soins : (3@)

a) Accueil du patient, organisation de I’information, recueil des données, exécution,
¢valuation. _

b) Accueil du patient, exécution, analyse et interprétation des données, recueil des
données, organisation de I’information, évaluation.

¢) Accueil du patient, recueil des données, analyse et interprétation des données,
organisation de I’information, exécution, évaluation.

d) Recueil des données, accueil du patient, exécution, organisation de |’ information,
analyse et interprétation des données, évaluation

9. Quelle technique d’injection qu’un dlabethue doit-il utiliser pour éviter les
complications lipodystrophiques ? :

a) Aspirer avant d’injecter
b) Assurer la rotation des sites d’injection

¢) Injecter dans le tissu musculaire

d) Pincer la peau avant d’injecter

10. Le médecin prescrit 500 ml de soluté /8h en continu pendant 5 jours. A combien de
gttes/mn allez vous ajuster la perfusion ? (m)
a) 19gttes/mn c) 21 gttes/mn
b) 20gttes/mn d) 22gttes/mn

11. Jocelyne est a son premier jour de post-op aprés sa mastectomie. Elle recoit du NaCl
a 0,9% a 60gttes par minute. En combien de temps recevra-t-elle le flacon de 1000¢cc?
(Rappel : 1cc=20gttes) (Ipi

a) Shres ¢) 5h56min
b) 5h33min d) 6hres

12. La salle d’urgence est bondée, ce matin. Des patients, victimes d’un accident de la
circulation arrivent, certains sont en trés mauvais état. L'infirmiére doit faire le tri
pour établir les priorités et commencer avec les plus urgents. Aprés avoir fait un
bref coup d’eil, lequel ou laquelle, des patients (es) suivants doit retenir son
attention pour des soins prioritaires? (ipf)

a) Brunette, 35 ans, enceinte, la jupe imbibée d’un liquide clair
b) Gérard, 5 ans, qui pleure et crie a fendre 1’dme, réclamant sa mere
c) Jean 25 ans avec une blessure a la cuisse propulsant du sang par jets

d) Leila, 19 ans, avec une jambe déformée et plus courte que I’ autre
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13. Lors de la digestion dans quel segment les nutriments entrent-ils dans le sang ?ﬁ(jﬁ)
a) Estomac ¢) Intestin gréle

b) Gros intestin d) (Esophage

14. Faites correspondre les chiffres et les lettres pour relier chaque nutriment a sa

fonction. (Ipg
a) Formation des globules rouges 1) Calcium
b) Participe a la régulation du systeme nerveux 2) Vitamine A
¢) Participe a la coagulation du sang 3) Vitamine B
d) Protége les yeux et assure une belle peau 4) Fer

15. L’infirmiére, en apposant sa signature au bas des données inscrites au dossier du
patient, assume : (§

a) L’autonomie ¢) Le respect
b) L’initiative d) La responsabilité

16. Mettez les chiffres devant les lettres pour indiquer quel agent causal est responsable
de quelle dermatose. it

a) Furoncle 1- Herpes simplex

b) Gale 2- Staphylocoque

c¢) Herpes labial 3- Treponema pallidum
d) Syphillis 4- Sarcoptes scabiei

17. Donnez la signification des symptomes suivants.
a) Hémoptysie :
b) Méléna :
c¢) Pollakiurie :
d) Pyrosis:

Mme Alfred, patiente de 32 ans est arrivée au centre de santé pour histoire de douleurs
abdominales diffuses, nausée, vomissements, fiévre, évoluant depuis 4 heures de temps.
L’évaluation clinique précise les douleurs au point de Mc Burney.
18. Quelle doit étre la conduite a tenir de Pinfirmiére de service ? Choisissez la bonne
réponse.
a) Administrer I’albendazole et garder la patiente en observation
b) Demander au parent de ne pas s’inquiéter et administrer un antispasmodique
¢) Donner un analgésique narcotique pour calmer la douleur
d) Référer le malade stat en expliquant aux parents que ¢’est urgent
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19. Quelle doit étre dans ce cas précis, I'impression clinique de I’infirmiére ?
a) Une Hernie étranglée ¢) Un Ulcére gastroduodénal
b) Une Appendicite aigue d) Une Hernie inguino-scrotale

Souligner I’exception
20. Arrivée a I’hopital le médecin décide une intervention chirurgicale en urgence pour
Mme Alfred, le réle de I’infirmiére sera, sauf : H

a) De demander au patient d’attendre

b) De faire la préparation psychologique,

¢) De faire la préparation aseptique du champ opératoire
d) De s’assurer de la médication pré anesthésique

Choisissez la bonne réponse
Mr Jacques, patient de 55 ans arrive au centre de santé 4 2 hres PM pour histoire de
briillure par eau bouillante ; I’étendue de la surface briilée est de 60 % et le poids 40 kg
Ayant eu des difficultés a transporter le malade, Miss Gabrielle débute la réhydratation du
patient. Elle dispose de D/'W a 10%, Na C1 0,45 %, Dextran, R/L.
21. Le choix du premier soluté serait :J¥p§
a) D/W al0 %
b) R/L
c) NacCl0,45%
d) DNS 40.33%

22. Vu que les organes génitaux chez Jacques sont atteints I’infirmiére doit : m
a) Insérer un cathéter de drainage (Nelaton)
b) Demander que I’insertion du Foley vésical soit réalisée au centre de référence
c) Panser les organes génitaux
d) Insérer la sonde urétrale pour parer aux dégats liés aux cedemes

Marcelle patiente de 32 ans admise au service d’urgences de I’hdpital a 3hres PM, I’histoire
clinique met en évidence la notion de coup de biton a la téte et perte de connaissance
durant une minute environ, la patiente se plaint de fortes céphalées et est somnolente. A
I’évaluation clinique ’infirmiére a remarqué que Marcelle présente de I’otorragie et une
plaie au niveau du cuir chevelu.

Choisir la bonne réponse

23. Le raisonnement clinique de Pinfirmiére doit s’orienter vers:|
a) un choc léger
b) un traumatisme cranien
¢) un léger hématome et une petite plaie
d) une simple perte de connaissance

e Page 4 de 20

{ a Minietirs die e Sarké

i Fo ..  Ministére de Iz Sanié
§°W§‘fﬁgw Publigue et Population
i

|




24. L’état de conscience du malade peut étre évalué par : gt
a) L’échelle d’évaluation simple
b) Le score de Glasgow
c) Le score d’Apgar
d) Le score de Cock

Gina, 18 ans, a eu une gastrectomie depuis 48 heures. Ce matin ’infirmiére la trouve calme
écoutant de la musique, en décubitus dorsal avec la jambe gauche repliée. Elle prend les
signes vitaux a 8h23: TA :110/60, Pouls: 78batt/mn, FR: 28mvt/mn, T": 37°C. Les
données recueillies par 'infirmiere révélent que Gina présente une quinte de toux toutes les
30 minutes, elle se plaint de douleurs modérées a la plaie opératoire et de sensation de
flatulence. Elle a émis plusieurs rots mais n’a pas encore passé des gaz et des selles. Elle
présente un ballonnement abdominal modéré, une miction sans difficulté faite d’urines
jaune paille clair et une légére raideur aux membres inférieurs. Le pansement de la plaie
abdominale est propre. Elle garde le lit car elle a peur de marcher pour éviter une

éviscération.

25. Quelles sont les types de complications potentielles que peut présenter Michéle ? :
a) Respiratoires, digestives, circulatoires
b) digestives, circulatoires, neurologiques
c) digestives, osseuses, neurologiques
d) circulatoires, osseuses, respiratoires

s s o o s oo o ok ok ok st ok e e ok oot o sk skl ek skok ot ke sk sk ook ok sk ok ok sk skok etk sk skok sk sk ok ko ok ko ok

> Page 5 de 20

Ministére de g Santé
""g?;?" Publigue &t de la Population

o5 Direction de Formation ot
agg d winent en
W Sciences de ta Santé
-4

DFPSS




BLOC MATERNO INFANTILE

CHOISIR LA BONNE REPONSE
1- La répartition des vaisseaux sanguins dans le cordon ombilical se fait comme suit

a) Une artére et deux veines ¢) Une veine et deux artéres
b) une artére et une veine d) Deux artéres et deux veines

2- Le traitement définitif de la pré éclampsie/éclampsie est de:m
a) Traiter les crises convulsives

b) Baisser la tension artérielle de la patiente
c) Stabiliser I’état de la patiente et prévenir les crises convulsives
d) Terminer la grossesse apres avoir stabilisé I’ état de la patiente

3- Un des signes de danger de I’éclampsie est
a) Douleur abdominale
b) Polyurie
c¢) Vision trouble
d) Saignement vaginal

4- L’intervention la plus prioritaire que doit effectuer I’infirmiére en recevant une
cliente avec le diagnostic d’abruptio placentae est de:m
a) Préparer lacliente en vue d’un examen vaginal
b) Obtenir une bréve histoire du cas
c¢) Placer une voie veineuse avec un cathéter intraveineux de gros calibre
d) Préparer la cliente pour un examen échographique

5- Le dépistage du cancer du col utérin s’adresse :[}
a) A toute femme ayant une vie sexuelle active
b) A toute femme en age de procréer
c) A toute femme ménopausce
d) A toute femme travaillant dans les maisons closes

6- La dose de vitamine A en gélules donnée aux méres est : (encerclez une réponse)
a) 1 gélule de 50 000 UI
b) 1 gélule de 100 000 UI
c) 1 gélule de 200 000 UI
d) 1 gélule de 300 000 Ul

Page 6 de 20

de |z Santé
t FPopulation
on et




7- Mettez les chiffres devant les lettres pour indiquer les points de repére des

résentations suivantes pendant ’accouchement :
p p

ay Presentation U SOREIMEE. vl iy syessommp ey i w i 1-Omoplate
) Bresehlaltai deda et ... .. o und | anermhsmmmimm 2-Occiput
C) PEEasntaion U BIEDE . ... vernnn sosnnsmssns s s s i 3-Menton
diPrcsentationde Fepale. oo oo on cnmmsmnon arniissarsose: 4-Sacrum

8- Des gouttes de Nitrate d’ Argent sont instillées dans les yeux du nouveau-né dans le

but de: n

a) Augmenter la vision du bébé
b) Eviter les troubles liés a I’avitaminose A
c) Prévenir la cataracte congénitale

d) Prévenir I’infection gonococcique

Souligner P’exception
9-Les pathologies suivantes sont des causes de saignement au premier trimestre de la
grossesse sauf: 1t
a) L’avortement
b) La grossesse ectopique
c) Le placenta previa
d) Lamole hydatiforme

10- Dans le marasme P’enfant a les caractéristiques suivantes, sauf : gt
a) Apathie
b) Fonte musculaire marquée
c) Appétit Vorace
d) (Edémes

11- En cas de convulsions liées a ’hyperthermie chez un nourrisson, I’infirmiére peut
appliquer les mesures suivantes, sauf ?

a) Découvrir le nourrisson

b) Lui administrer un bain froid

¢) Le recouvrir d’une laine

d) Assurer la liberté des voies aériennes supérieures
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CHOISIR LA BONNE REPONSE
12- Joséphine 4gée de 3 ans, a de la difficulté a respirer. Le médecin diagnostique une crise
d’asthme. Peu de temps aprés, sa respiration n’est plus sifflante, mais elle est agitée avec
tirage intercostal. Que faut-il en déduire ?[ipt

a) La crise d’asthme a cessé ¢) L arrét du wheezing n’a aucune importance
b) Joséphine rentre en détresse respiratoire  d) I’état de Joséphine s’améliore

13- Apres le traitement au salbutamol, son état s’améliore. Sur quoi vous basez-vous pour
dire qu’il y a amélioration ‘?m

a) Elle est calme et vous ne percevez pas de mouvements respiratoires

b) Elle est paisible et n’a plus de tirage intercostal.

c) Elle semble endormie et vous n’arrivez pas a la réveiller.

d) Elle n’a plus de battements des ailes du nez, mais elle est agitée

14-L’évaluation du nouveau-né peut étre appréciée a partir de :m
a) Score de Silvermann
b) Echelle de Glasgow
¢) Score de Tanner
d) Score d’APGAR

15- Vous étes en néonatologie, il y a deux prématurés et il n’y a qu’un incubateur. On veut
maintenir la température des deux nouveau-nés entre 36, 5° et 37,5° C. Choisissez la
meilleure réponse : [ 1pf

a) Les mettre sous ampoule ultra violet

b) Mettre les 2 bébés dans un seul incubateur
¢) Recourir a la méthode kangourou

d) Renforcer la température par une couverture

16- Le pentavalent est composé des molécules antigéniques suivantes :|
a) Diphtérie- Tétanos- Polio- Pertussis- Haemophilus influenzae type B
b) Diphtérie- Tétanos- Haemophilus influenzae type B-Hepatite B-Pertussis
c) Diphtérie-Tétanos- Pertussis- Hépatite B- Rotavirus
d) Diphtérie-Prevnar-Rotavirus- Hépatite B-Polio

17-Un nourrisson de 10 mois, pesant 9.6kgs, non vacciné, a été emmené d’urgence 2
I’hopital pour fiévre, toux et dyspnée. Son examen physique objective des riles
crépitants localisés a la base du poumon droit. Le diagnostic le plus probable est :m
a) Une bronchiolite b) Une crise d’asthme
b) Une pneumonie c¢) Une rhinopharyngite
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18- Louis 4 ans est conduit par sa mére en clinique externe de pédiatrie pour éruption
généralisée. Le médecin diagnostique une infection staphylococcique et décide de le
garder a I’ hopltal Quelle doit étre la conduite de I’infirmiére lors de I’hospitalisation

a) Le mettre dans la salle commune des enfants de 2 a 4ans

b) L’isoler dans une salle en appliquant les précautions universelles
c) Le mettre seul dans une salle spéciale

d) Le mettre dans la salle commune des nourrissons

19- L’infirmiére prendra soin de Louis comme suit, 2 ’exception de :[ipt
a) Mettre une blouse et des gants avant tout contact avec Louis
b) Nettoyer délicatement les plaies
c) Appliquer un antibiotique topique
d) Laisser Louis constamment au lit pour éviter la contamination

Martine, 4gée de 28 ans, mariée il y a 9 mois, arrive en consultation le 24 juin et vous
dit : “Miss, je viens vous trouver parce que je n’ai pas eu mes régles qui devaient se
produire le 24 mai ; or, depuis mes premiéres régles, j’ai toujours eu un cycle de 28 jours”.

20- La date de ses derniéres régles était :
a) 27 avril
b) 30 avril
¢) 29 avril
d) 23 avril

21- 8’il s’agit d’une grossesse, quelle serait la date probable de ’accouchement ?:m
a) 5 mars
b) 2 mars
c) 8 février
d) 3 février

Une femme en travail depuis environ 12 heures présente brusquement un arrét des
contractions utérines ; puis quelque temps aprés des douleurs abdominales continues se
manifestent, les bruits du coeur feetal sont absents, la téte feetale remonte, la patiente
devient agitée cependant le saignement vaginal n’est pas trop important.

22- Le diagnostic probable est |

a) Un placenta previa

b) Une rupture utérine

¢) Un abruptio placentae
d) Une lacération cervicale
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Maryse dgée de 38 ans est admise a la maternité de Carrefour a 14 semaines de gestation
pour mole hydatiforme compléte.
23- Peu aprés son admission I’infirmiére doit rechercher les signes et symptémes de [}
a) HTA induite par la grossesse
b) Diabéte gestationnel
¢c) L’hypothyroidie
d) Polycythémie

24- . Aprés ’évacuation de la grossesse molaire de Maryse, I’infirmiére doit rechercher les
signes et symptomes de :-

a) Infection du tractus urinaire

b) Hémorragie

¢) Distension abdominale

d) Chorioamniotite

25- Avant de procéder a ’exéat de Maryse, ’'infirmiére doit insister dans ses conseils sur
L’importance du suivi en raison du risque d’évolution vers :[{ji
a) Une infertilité
b) Une grossesse ectopique
¢) Un choriocarcinome
d) Une grossesse multiple
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BLOC SANTE COMMUNAUTAIRE

Choisissez la bonne réponse
1- Des quatre points suivants se distingue une des étapes du diagnostic communautaire,
laquelle?m .
a) Analyse de la situation c)Formulation d’objectif
b) Elaboration des stratégies d) Réplication du résultat

2- La température du réfrigérateur utilisé pour la conservation des vaccins doit étre
contrdlée. Soulignez la bonne réponse. 1 p

a)l fois par jour c) 2 fois par mois
b) 2 fois par jour d) 1 fois par semaine

3- Vous étes responsable du programme de vaccination au centre de santé de Cerca La
Source, vous arrivez un vendredi matin, vous trouvez les solvants du vaccin BCG dans
une boite en carton sur la table ; 10 méres attendent avec leurs nouveau-nés. Qu’allez-
vous faire ? E _

a) Administrer sans plus tarder le vaccin aux bébés

b) Déposer immédiatement le solvant dans un bol de glace
c) Déposer immédiatement le solvant au congélateur

d) Renvoyer la vaccination a un autre jour

4- La tuberculose est une maladie infectieuse causée par :m

a) Bacille de Koch c) Bacille de Nicolaier
b) Bacille d’Eberth d) Bacille de Hansen

5- Complétez le tableau ci-dessous
Le classement des vaccins dans le réfrigérateur se fait ainsi :m

a) Anti polio RR PIage. .o uillinncon
b) BCG Blage....coonnvinesinsmnss
¢) Diluant LA s
d) DIP, TT BIage. .oocnumsiinssnsosin

6- Le taux de mortalité infantile se calcule suivant 1a formule :
a) Pourcentage d’enfants d’un an et plus d’un an décédés avant 5 ans
b) Pourcentage d’enfants décédés avant leur deuxiéme anniversaire de naissance
¢) Pourcentage d’enfants décédés entre 6 et 10 ans.
d) Pourcentage d’enfants décédés avant leur 2eme anniversaire de naissance
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7- Dans l’etlologle du paludisme une des espéces suivantes est la plus virulente,
laquelle ? :|
a) Plasmodmm falciparum

b) Plasmodium malariae
¢) Plasmodium ovale
d) Plasmodium vivax

Mme Jacques se présente au dispensaire car son bébé de 8 mois présente les symptomes
suivants : diarrhée depuis 2 jours, fiévre, apathie. Lors de I’évaluation clinique, ’infirmiére
constate que la fontanelle antérieure est déprimée, les yeux sont excavés. L’état général de
Penfant est altéré mais il peut encore boire. Souligner la bonne réponse :ﬂ
8- Le type de déshydratation décelé est:

a) Déshydratation Iégére

b) Déshydratation modérée

c) Déshydratation sévere

d) Pas de déshydratation

9- La conduite a tenir par linfirmiére sera :

a) Demander a la meére de partir dans I’'immédiat au centre de santé qu’elle juge
nécessaire

b) Commencer 2 donner du sérum oral (SRO), encourager la mére a poursuivre avec le
SRO et référer au centre de santé le plus proche

c) Donner des sachets de sérum oral a la mére qu’elle pourra préparer en arrivant a la
maison.

d) Encourager la mére a donner le sein et une préparation de riz et carottes

10- Le recueil des informations relatives aux ménages d’une localité en vue d’une étude de
situation de la zone s’appelle

a) Diagnostic communautaire ¢) Visite domiciliaire
b) Recensement d) Enquéte épidémiologique

11- Une augmentation constante de la fréquence dans le temps d’une maladie dans un pays
ou une région est appelée : i

a) une contagion c) une épidémie

b) une endémie d) une pandémie
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12-Un enfant ne de mére HIV positif devient HIV négatif aprés 18 mois de naissance, dans
ce cas on parle :ﬂ
a) séropositif provisoire c) séronégative définitive
b) séroconversion d) séro inversion

13- A une séance d’éducation a la Clinique prénatale, une femme vous dit : « je préfére me
faire accoucher a domicile parce que je ne vois pas la nécessité de venir a I’hopital » :
veuillez entourer la bonne réponse pour la convainere :

a) On donne des tickets pour la nourriture gratuite

b) Circoncision immédiate pour les gargons
c) Dépistage d’anomalies chez le nouveau-né
d) L’acte de naissance est donné a I’hopital

14- Dans la nouvelle Politique de santé du MSPP I’un des principes Directeurs stipule que
tout le monde a droit au méme traitement sans considération de race, de religion ou de
couleur etc ...c’est le principe de :[{p

a) Equité

b) Globalité

¢) Qualité

d) Universalité

15-Le nombre de nouveaux cas de maladies dans une population durant une période de
temps prend le nom de :[ipt
a) Incidence
b) Prévalence
c) Risque relatif
d) Taux d’attaque

Entourer la bonne réponse
L’infirmiére du centre de santé recoit Francois. A I’évaluation clinique, ce dernier

raconte qu’il tousse depuis trois semaines, et perd considérablement de poids, il a la
fieévre chaque soir et il n’a plus d’appétit.
16-Parmi les symptomes suivants lequel permet d’évoquer la tuberculose pulmonaire ? :

a) Fiévre surtout vespérale
b) Ictére de plus de 3 jours
¢) Toux de 3 semaines

d) Perte d’appétit
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17- Le bacille de Koch peut étre mis en évidence au laboratoire par :m
a) la centrifugation ¢) la coloration Ziehl Nielsen

b) ’homogénéisation d) la fixation

18- Le mal de Pott est une conséquence de :
a) La tuberculose osseuse

b) la tuberculose multi resistanse
¢) La lesion d’un lobe pulmonaire
d) la primo infection tuberculeuse

Choisissez I’exception

19- Magalie rencontre les habitants de Malik, lequel des objectifs suivants ne fait pas partie
d’une séance d’éducation en Santé communautaire?d
a) Aider les habitants de Malik a augmenter leurs revenus

b) Amener un changement de comportement individuel par la formation
c) Arriver a acquérir une conscience collective par rapport a la santé
d) Faire des activités de promotion et de conservation de la santé

20- Magalie évalue la communauté, toutes les stratégies suivantes sont inappropriées,
sauf ?m
a) Documenter les besoins du centre de santé et de la communauté.
b) Faire une enquéte superficielle ou un sondage dans la rue.
¢) Demander I’avis d’un informateur clé.
d) Organiser une série de groupes de discussion.

21-Toutes les activités qui suivent se retrouvent dans la stratégie de promotion et de
prévention, sauf:m

a) le renforcement de I’action communautaire
b) le renforcement du potentiel de I'individu
¢) laréorientation des services de santé

d) larévision de I’organigramme des services

Page 14 de 20

B Ministere de 2 Sanie
la Population

"? B publigue et ¢
ﬁ}? Direction de Formation ot
G‘} de Fe > 2]

;fg Sciences
i




Salomon agé de 26 ans, originaire de Pointe a Pitre se présente a I’hopital ce matin pour
des signes de fatigues, des éruptions cutanées, diarrhée de temps en temps, fiévre,
amaigrissement trés prononcé. Il avoue qu’il perd du poids depuis deux mois. L’infirmiére
qui le recoit entreprend les démarches pour I’évaluation clinique du patient. Entourer

I’exception.

22- Le réle de 'infirmiére dans I’évaluation de Salomon sera :|

a) Demander au patient d’amener sa mere

b) Identifier les signes et symptdmes présentés
c) Faire le counseling
d) Prescrire les tests nécessaires

23- La transmission mére enfant, ou transmission verticale du VIH, est le passage du virus
de la mére infectée par le VIH a son enfant. Cette transmission peut se faire, (Entourer
l’exception).m

a) Au cours de la grossesse

b) Pendant le travail

c¢) Trois mois apres I’accouchement
d) Au cours de I’allaitement au sein.

24- Laquelle de ces méthodes de planification ne s’adresse pas aux femmes
a) Diaphragme
b) Dispositif intra-uterin
c) Vasectomie
d) Pillule anticonceptionnelle

25- Les obstacles a Ia communication sont, excepté :|
a) Les bruits

b) L’appréciation
c¢) Différence de conception
d) Regards inconsistants
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BLOC SANTE MENTALE

Choisissez la bonne réponse

L.

Un des effets de I’halopéridol est -t
a) Anxiété

b) Nuque molle

¢) Raideur des membres

d) Salivation abondante

Les antidépresseurs nécessitent un suivi rigoureux en raison de certains effets
secondaires dont :nt

a) Apathie

b) Agitation

c) Baisse du taux d’hémoglobine

d) Phénomeéne de rebond de I’inhibition en période de transition

La mégalomanie se caractérise par : ki
a) Une angoisse extréme
b) Un état dépressif
¢) Une surestimation de ses propres valeurs
d) Untic

Vanessa est une jeune fille de 18 ans, toujours en visite médicale chez le dermatologue
en raison de problémes dermatologiques liés a I’usage abusif du savon, elle ne peut
s’empécher de se laver toutes les 5 minutes. Le diagnostic le plus probable dans ce cas
est :

a) C’estune dépressive

b) C’est une mégalomane

¢) C’est une obsessive compulsive

d) C’estune pyromane

Un état de stress aigu survenu a la suite d’une situation durant laquelle individu
aurait pu mourir ou étre gravement blessé s’appelle H

a) Anxiété géncralisée

b) Crise d’angoisse

c) Névrose obsessionnelle

d) Stress post-traumatique

L’agoraphobie est I'impossibilité pour le malade de :Jipt
a) de gravir des marches d’escalier
b) de se trouver dans un espace clos
c¢) de rougir en public ou sous le regard des autres
d) de traverser une place ou une avenue large
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7. L’anorexie mentale est une pathologie qui se retrouve essentiellement chez : E
a) Un adulte en age de procréer
b) Une jeune fille
¢) Un jeune gargon
d) Un vieillard grabataire

8. Un patient alcoolique est hospltallse pour sevrage, lequel de ces symptomes peut-il
présenté au cours du traitement ? §pi
a) Anorexie
b) Bradycardie
¢) Hypotension
d) Hypothermie

9. Yvonne, infirmiére au centre de Mirebalais, évalue thomas agé de 35 ans qui souffre de
dysthymie (dépression), laquelle des assertlons qui suivent, correspond au statut
clinique du patient ?

a) Avoir une attitude égocentrique

b) Avoir une attitude de supériorité envers soi-méme

c) N’apas d’idées de suicide

d) Avoir des symptomes évoluant depuis & peu prés 2 ans

10. Thomas recoit un traitement antidépresseur, quels sont les troubles a surveiller ? m
a) Les troubles de I’attention
b) Les troubles de I’audition
c) Les troubles d’euphorie
d) Les troubles de la vision

11. Au cours de sa tournée matinale, Jeannette infirmiére de ligne trouve 4 patients qui lui
Esentent chacun leurs complaintes. Lequel de ces patients représente une priorité ?

a) Un patient anxieux apres une colonoscopie

b) Un patient qui veut un changement de régime thérapeutique

c) Un patient qui entend une voix lui disant de se suicider car il ne vaut rien
d) Un patient qui s’est briil¢ le bras avec un fer a repasser

12. Dans quelle phase de la relation d’aide, la relation se noue t’elle ? m
a) Exploitation
b) Identification
¢) Orientation
d) Séparation ou résolution
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13. Ghislaine fait une chute brutale et présente des convulsions. L’infirmiére pense a une
épilepsie et justifie son raisonnement clinique car elle présente :
a) Une perte de mémoire
b) Une révulsion des yeux
¢) Un relachement du sphincter
d) Une perte de connaissance

14. Dans I’hypochondrie, le patient a : [{pt
a) Une atteinte physiologique décelable
b) La phobie qu’il est persécuté
¢) Des douleurs a I’hypocondre gauche
d) Une inquiétude obsessionnelle sur sa santé

Choisir I’exception
15. Parmi les effets secondaires des neuroleptiques, on trouve, excepté :5pi
a) aménorrhée
b) Gynécomastie
¢) Hypothyroidie
d) Prise de poids

16. L’épilepsie est une pathologie rencontrée assez souvent chez les malades atteints de,
excepte :
a) Accident cérébro-vasculaire
b) Anorexie mentale
¢) Démence sénile
d) Tumeur cérébrale

17. Les manifestations cliniques suivantes sont liées a la carbamazépine, excepté :
a) Anorexie
b) Ataxie
c) Protusion de la langue
d) Somnolence

18. Vous travaillez en psychiatrie, un électrochoc est prévu pour votre patient, le role de
I’infirmiére exclut le point suivant :
a) Lui administrer un anti anxiolytique avant son départ.

b) Lui demander d’uriner avant son départ, enlever ses bijoux.
¢) S’assurer que le patient soit 4 jeun le matin de I’examen
d) S’assurer que ses cheveux et habits soient secs.
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Choisir la bonne réponse

Le centre de psychiatrie de Mars Kline, a recu Jonas Banatte, 35 ans pour rechute de
schizophrénie paranoide il y a déja 36 heures. Depuis son admission il a déja recu de
I’haldol au moins a deux reprises. Il est inquiet et trés agité, se plaignant de raideur du cou
et des membres. De plus il est méfiant, trés tendu, il s’isole et garde les points serrés. A 11
heures AM, il avait recu un comprimé d’Activan qui I’avait un peu soulagé.

19. Ces symptomes sont probablement secondaires 3 :[1ji
a) L’Activan.
b) L’Haldol.
¢) Laschizophrénie elle-méme.
d) L’anxiété causée par I’hospitalisation

20. Face a un patient qui recoit de I’halopéridol comprimé et qui préseﬁte le syndrome
extrapyramidal, pour rétablir I’équilibre, lequel des médicaments ci-dessous a lui

administrer? pt
a) Activan ¢) Haldol Im
b) Dalmane(flurazepam) d) Cogentin (Benztropine)

21. Jonas recoit de I’Activant pour son anxiété qui se traduit par les signes suivants, lequel
n’en fait pas partie? [t
a) Tension ' ¢) Nausée
b) Méfiance d) Inquiétude

Identifiez les délires dans les situations suivantes.

22. Monsieur Laurent se déclare empereur et réclame I’allégeance de tous, cependant il
lave la vaisselle 2 la cuisine et semble n’y voir rien d’anormal. £
a) Persécution c) Grandeur

b) Influence d) Relation

23. En centre de psychiatrie, votre patient hospitalisé dit qu’il y a un serpent sous son lit
alors que c’est la ceinture de sa robe qui s’y trouve. Il s’agit dans ce cas :
a) D’hallucination c¢) De délires cénesthésique

b) D’interprétation d) D’illusion
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24. L’un des caractéristiques de I’enfant souffrant d’autisme est :E
a) Imitation constante des autres.

b) Désir constant d’étre pris dans les bras.
c) Intérét extréme pour les autres.
d) Aversion extréme envers les autres.

25. L’intervention infirmiére la plus appropriée pour un enfant atteint d’autisme et qui est
hospitalisée est : i
a) Isoler I’enfant des autres enfants.
b) Réduire les stimulations environnementales.
¢) Changer les habitudes tous les jours.

d) Encourager les autres enfants a lui rendre visite.

« Ce n'est pas le but de la promenade qui est important mais les petits pas qui y ménent »
Proverbe chinois
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